

党史学习心得体会

学史明理，要求我们笃信马克思主义的真理。自第一次鸦片战争以后，中国沦为了半殖民地半封建社会，西方列强肆意践踏中华民族的尊严，经历了无数屈辱的战争和割地赔款。为解救中华民族于危难，无数仁人志士披肝沥胆，希望通过学习西方国家的政治体制和运行机制以图复兴，但历史实践证明，只有走马克思主义普遍真理与中国革命实践相结合的道路才是唯一可行的救国救民的道路，只有坚持中国共产党的领导，依靠广大人民群众才能挽救中华民族。回望党的一百年光辉灿烂的历史，我们可以清楚地认识到，在 1921 年党成立之时，便把马克思主义这一伟大真理鲜明地印在了自己的旗帜上，并始终高举着这面真理的旗帜，引领中华儿女为国家谋复兴，为人民谋幸福。新中国成立以后，特别是改革开放以来，党始终坚持“实事求是”，“一切从实际出发”的工作路线，团结带领全国各族人民，为实现中华民族伟大复兴的中国梦奋勇前行，取得了举世瞩目的辉煌成就。历史无数次证明，马克思主义普遍真理与中国具体实践相结合的道路是唯一正确的道路，我们更加要笃信马克思主义的真理光辉和科学力量，坚定信心，始终不渝地坚持习近平新时代中国特色社会主义思想，努力奋斗。

学史明理，要求我们时刻牢记理论学习的重要性。“学而不思则罔，思而不学则殆”，共产党员要“活到老，学到老”，学习党史，学习马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想，以扎实深厚的理论武装自己的头脑，提升干事创业的能力。翻阅我党的一百年光辉灿烂的历史，在事关我党生死存亡的重大历史时刻，在中国革命、建设和改革开放等一系列重大问题上，我们党坚持把马克思主义基本

原理同中国具体实际和时代特征相结合，形成了一系列伟大的思想理论体系，这是我党、我国乃至人类历史上伟大的思想理论体系，闪耀着我党百年以来的智慧光芒。可以说，党的百年发展史，也是一部理论创新史，作为新时代的共产党员，要始终把学习党的理论、路线、方针、政策作为重大课题。坚持用理论武装头脑、指导实践、推动工作。

学史明理，要求我们坚定共产主义理想。作为一名党员干部，要从党史中总结汲取历史经验，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，自觉在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致，要充分认识到中国共产党为什么“能”，马克思主义为什么“行”，中国特色社会主义为什么“好”。党的百年史，就是一部为国家谋复兴，为人民谋幸福的光辉历史，一百年来形成了井冈山精神、长征精神、延安精神、抗美援朝精神、“两弹一星”精神、抗疫精神等 91 种革命精神，我们要深刻认识到，这些精神都是我们党的宝贵财富，都是不断激励我们奋勇拼搏、砥砺前行的强大及精神动力。100 年来，在中国共产党的领导下，中国人民迎来了站起来、富起来、强起来的伟大飞跃，谱写了近代以来中华民族最可歌可泣的历史篇章。历史证明，没有共产党就没有新中国，实现共产主义始终是我们党的最伟大理想，作为党员干部，更要坚定这一理想信念，通过学习党史，学思并进，不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、坚决做到“两个维护”，把学习成效转化为工作动力和成效，扛起新时代的使命担当。

中华医学会心血管病学分会青年学组委员

兰州大学第二医院心内科 常鹏

2021 年 6 月 6 日